

强项依然 短板依旧

本届冬奥会中国军团表现让人痛并快乐着



范可新身披国旗

或惊喜、或遗憾、或感动,北京时间今天凌晨,索契冬奥会落下帷幕。第10次出征冬奥会的中国代表团以3金4银2铜的成绩列金牌榜和奖牌榜第12位,并力压日本代表团(8枚奖牌)和韩国代表团(7枚奖牌),跃居亚洲老大。

强项依然,短板依旧,点评本届冬奥会中国军团表现,依然让人痛并快乐着。

可喜——正年轻

这是一片年轻的战场,参加冬奥会的是一支年轻的中国队。本届冬奥会,中国所获9枚奖牌中,有6枚是由第一次参加冬奥会的年轻运动员获得的,获奖选手基本都为90后,有13名年轻运动员进入了前8名。所有获奖牌选手中,最年轻

的两块奖牌获得者韩天宇年仅18岁,个人项目获奖选手平均年龄仅为23岁。年轻代表希望,对于这些年轻选手而言,第一次的冬奥会经历将成为人生宝贵财富,四年奥运从头来,对于他们,我们有理由相信四年后的平昌会更好。

隐患——偏科多

应该看到,中国的冬季项目在整体实力上,与中国夏季奥运会的项目还有较大差距。夺金点基本集中在冰上甚至短道项目,中国冬奥军团的成绩单偏科明显。

冬奥会所设7个大项15个分项98个小项,而我国获得奖牌的只有3个大项9个小项,获得前8名的只有17个小项。在冬奥会一些历史长、影响大的,如高山滑雪、越野滑雪、速度滑冰(长距离)、冰球等基础性项目上,中国队与世界先进水平差距较大。像冰球,中国队连参赛的

资格也没有。由于气候与地理条件,我国适合开展冬季项目的地方不多。黑龙江与吉林零下二三十摄氏度的气温,大大影响了队员的训练与比赛,冬季两项训练时,冷得“连枪也握不住”。此外,雪不够厚,对高山滑雪、高台跳雪等项目来说,连合适的训练地方也难找。仅在亚洲范围,单从冰雪项目的普及程度来看,日韩仍远远领先我国。要想保持中国冰雪项目长久发展的动力,普及仍然是一件最重要的事。

快乐——有突破

速度滑冰女子1000米,张虹的金牌实现了中国在冬奥会基础大项金牌零的突破,圆了中国几代冰雪人的夙愿。张虹成功的背后,是几代中国速滑人不懈努力的结果。

中国男子冰壶队敢于挑战强手,敢于超越自我,在比赛中发挥

稳定,一路过关闯将,挺进冬奥会4强,创造了中国男子集体项目参加冬奥会历史最好成绩。

在中国优势项目短道速滑中,男子短道选手的异军突起成为本届亮点。在短道速滑男子1500米决赛中,韩天宇勇夺银牌,创造中国男子选手在该项目上的最好成

绩。5000米接力决赛中,中国男队获得铜牌的成绩也追平了短道队在冬奥会该项目上的最佳战绩。

还有一些项目虽然没有得到奖牌,但成绩也较以往有了很大的提高。花样滑冰选手闫涵获得男子单人滑第七名,创造了中国在这个项目上冬奥会历史最好成绩。

身高占优 低温或成优势

鲁能练定位球欲空袭武里南

2014年亚冠小组赛第一轮迫近。鲁能队员马上就将面临“魔鬼赛程”的开始,不过亚冠首轮对手武里南联的日子也没有好过到哪里去。22日晚进行了一场联赛的武里南联,最早将于23日晚抵达济南,只有24日一天的时间适应场地和天气。这对鲁能来说,无疑是利好消息。

首个对手不好惹

22日晚上,2014年泰国足球超级联赛开战,第一轮武里南联迎战布里拉姆。随后,武里南联将踏上亚冠“北征”的漫漫旅途,他们最早将于23日深夜抵达济南。

武里南府位于泰国东北部,地位相当于中国的一个省,足球文化氛围浓厚。变更投资人之前,武里南联原名泰国省电力局足球俱乐部,与鲁能的背景颇为相似。不过,若论联赛地位,武里南联是泰国足球界的恒大,俱乐部老板近年来重金投入,最多时拥有12名泰国国脚。去年,武里南联取得泰国三冠王和亚冠八强的成绩。

最近两年的亚冠赛场上,武里南联也同样不可小觑。2012赛季,

武里南联同广州恒大、全北现代和柏太阳神深陷死亡之组,虽未出线但给对手们制造出足够多的麻烦。其中,他们同广州恒大两次交锋1胜1负,客场甚至爆冷以2比1获胜。上赛季亚冠联赛,武里南联小组赛力压江苏舜天与仙台七夕,以第二名身份出线。随后的八分之一决赛中,武里南联队爆冷淘汰了乌兹别克斯坦劲旅本尤德科,但在四分之一决赛中被德黑兰独立淘汰,止步八强,这已经创造了泰国球队参加亚冠的最好成绩。



杜威头球功夫不错

身高天气很有利 鲁能针对性练定位球

22日泰超联赛首轮比赛中,主场作战的武里南联座无虚席,比赛开始后不久便攻入布里拉姆一个球,最终以3比0完胜对手。

从22日晚武里南联的新赛季首轮联赛可以看出,这支球队的战术打法是典型的东南亚风格,球员有一定的技术水平,讲究传接配合,不过弱点也同样明显,即球员身体单薄,防空能力不足。

根据武里南联提交的亚冠参赛

球员资料,全队最高的球员是门将西瓦拉克和后卫塔纳萨,两人身高只有183厘米,全队平均身高只有167.7厘米。而鲁能方面,全队平均身高高达181.5厘米,尤其几名后卫的平均身高超过185厘米。

武里南府22日气温为31摄氏度至21摄氏度,全场从队员到球迷皆穿短袖短裤。武里南联队员23日晚抵达济南,恐怕会很不适应济南的低温,这是因为预计24

晚的气温在6摄氏度左右,而周二比赛当天,最高气温也只有16摄氏度左右。

武里南联的这些特点,相信鲁能新任技术信息部副主任侯志强已经整合成相关报告,交于库卡研究。22日,正在备战亚冠比赛的鲁能球员在基地内重点演练了前场定位球和角球等进攻手段。这些都是根据武里南联的特点,为其“私人定制”的进攻手段。

前国安主帅斯塔诺 执掌国足?

2月23日,据悉,国足选帅小组已与前国安主教练塞尔维亚人斯塔诺耶维奇进行了谈判,双方取得了重大进展,目前斯塔诺非常有希望出任新一届中国国家队主帅。随后新浪体育联系到了中国足协的一位官员,该官员对此消息不予置评,称一切以官方消息为准。

据了解,选帅小组在春节前已与斯塔诺进行了沟通,期间斯塔诺还拒绝了塞尔维亚国足主帅职位的邀请。

2013年,在斯塔诺的率领下,北京国安队在几条战线都有比较稳定的表现:中超赛场国安以51分积分获得季军,并且保持工体不败金身;亚冠赛场国安小组出线,并且首次战胜韩国球队(主场2比0浦项制铁),在16强比赛中,国安客场遗憾输给首尔FC;足协杯国安闯进四强,输给了里皮带领的广州恒大。本赛季初,国安突然解除斯塔诺职务。上赛季初,斯塔诺在率队取得联赛第五名的佳绩后,被大连阿尔滨单方面解约,随后他签约为国安队主教练。

冬奥妙语

“一个冠军、一箱啤酒,在‘加拿大之家’与亲友畅饮,这就是庆祝的全部。”

——加拿大冰壶运动员雷恩·弗雷描述了加拿大人庆祝冠军最通常的做法。

“这场比赛是我们的!不信?走着瞧!”

——在与瑞典队争夺男子冰球冠军之前,加拿大队教练迈克·巴博库克信心满满。

“队友们陪着我每一秒、每一次心跳,我们就是电影中的‘神奇四侠’。”

——斯洛文尼亚选手蒂娜·梅兹夺得了女子高山滑雪速降和大回转的冠军,队友们也一起为她庆祝了两回。

“这就像是运动员的迪斯尼世界,我必须去见米奇猫。”

——加拿大女子冰壶运动员克·沃尔谈到见到加拿大冰球队明星队员斯·克罗斯比时的心情。